

# 四川举行悼念泸定地震遇难同胞活动



9月12日中午，深切哀悼“9·5”泸定6.8级地震遇难同胞活动在甘孜州泸定县磨西镇、雅安市石棉县新棉街道同时举行。草木含悲，青山静穆。位于震中磨西镇的哀悼活动现场，悬挂着黑底白字的横幅“深切哀悼‘9·5’泸定6.8级地震遇难同胞”，庄重肃

穆。12时52分，“9·5”泸定6.8级地震发生的时间，防空警报鸣响在磨西镇上空，大家在肃穆的气氛中为地震遇难同胞默哀3分钟。同一时间，石棉县哀悼活动现场，人们也用默哀、敬献鲜花等方式，表达对遇难同胞的深切哀悼。

据光明网

## 新闻链接

### 四川泸定地震已造成93人遇难,25人失联

据四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部消息,截至11日17时,四川泸定地震已经造成93人遇难,其中甘孜州遇难55人,雅安市遇难38人。另有25人失联,其中泸定县9人,石棉县16人。据新华社

## 中秋节没卖完的月饼,都去哪儿了?

中秋节前,一进超市,满眼都是月饼,礼盒装的、散装的,各式各样的包装、口味都有,摆得满满当当。结果中秋节一过,月饼好像一夜之间就消失了。超市的月饼去哪儿了?相信不少人都有这个疑问。



### 卖不完的月饼怎么办?

据南方都市报,9月10日中秋节当天,有不少店铺开始以低价甩卖月饼。一家大型超市只有一张小小的桌子摆放月饼,并且月饼种类单一,数量不多。原价128元的月饼,此时只需要19.9元。

有超市店员透露,中秋节后,月饼很难出售。为了尽量销售更多月饼,优惠活动已经持续了几天,中秋节是最后一天,无论最终剩下多少,节后都不会继续售卖。卖剩的月饼将会在当晚

下架,联系厂家进行退货处理。该店员称,厂家会将月饼销毁。

另一间超市的店员则透露了不同的处理方式。其表示,中秋节是超市内月饼售卖的最后期限,但剩下的月饼将会在当晚作为福利分发给员工,内部自行消化。

据荔枝网报道,目前市面上月饼销售主要分为代销和购销两种,处理方式也存在不同。一般节后如果还有剩余月饼,购销的由商超自行处理,通常就是再打折贱

卖;代销的月饼则可以如数退回给经销商,由经销商统一处理。同时,市场监督管理部门也会对月饼进行相关检查。消费者如果发现了问题月饼,可拨打电话12315进行举报。

央视财经此前也报道,由零售端返回食品厂家的月饼礼盒,有相当一部分,将由生产厂家作为福利分发给员工。

近年来,月饼的回收方式主要是“化整为零”,即礼盒拆掉再利用,月饼单独售

卖。月饼的保质期一般在30~90天。为了最大限度收回成本,月饼生产企业都尽力在保质期内将剩余的库存卖出去。除了在人流密集区域折价销售,企业还会将库存转移到乡镇和农村市场。

此外,剩余的月饼还会卖给相关企业做成熟动物饲料,最常见的就是猪饲料。不过企业都是按照订单生产的,经过调研预判的市场需求和实际情况不会相差太大,需要销毁的月饼其实不多。

### 月饼行业成本低、毛利率高

国信证券经济研究所数据显示,月饼的成本上限通常不会超过11元/个。若是常见馅料,单个月饼的成本下限则在3.5元。以一个月饼礼盒有6~8个月饼推算,这意味着制作的总成本在30~50元/盒。

从几家上市公司财报可以发现,月饼系类产品的营收一直在逐年增加,且毛利率高达50%~60%。2018年至2021年,广州酒家(603043.SH)的月饼系列产

品的毛利率分别为63.22%、62.27%、58.37%和56.46%。

元祖股份(603886.SH)在2020年报显示,2020年中西糕点礼盒实现营收13.88亿元,毛利率达55.96%,远高于公司其他类型食品以及乳制品、烘焙制品的毛利率。2021年年报显示,中西糕点礼盒实现营收14.64亿元,毛利率为51.51%。

2021年,广州酒家月饼业务的总成本为6.6亿元,却

为其带来了15.2亿元的营收。广州酒家还在2021年年报中披露了月饼的成本分析表,其中直接材料成本为5.04亿元;人工、制造及合同履约成本金额合计仅为1.57亿元。

历年财报显示,2017年广州酒家月饼销量为1.05万吨,逐年递增,2021年高达1.53万吨,5年增长了45.7%。

热闹的月饼市场以及诱人的毛利率,吸引了上市公

司、国际大牌以及新消费品的纷纷入局。除了上述提到的广州酒家和元祖股份,包括双塔食品、全聚德、来伊份、上海梅林、桂发祥、桃李面包等在内的餐饮类上市公司;喜茶、星巴克、元气森林等饮品品牌;良品铺子、三只松鼠等零食品牌,以及小米集团、知乎、网易云音乐等互联网品牌,也相继进场分一杯羹。

综合每日经济新闻、南方都市报、央视财经

## 新闻速览

### 嫦娥五号样品发现月壤矿物中存在高含量的水

近日,中国科学院地球化学研究所科研团队针对嫦娥五号月壤样品开展了研究,通过红外光谱和纳米离子探针分析,发现嫦娥五号矿物表层中存在大量的太阳风成因水,估算出太阳风质子注入为嫦娥五号月壤贡献的水含量至少为170ppm。结合透射电镜与能谱分析,揭示了太阳风成因水的形成和保存主要受矿物的暴露时间、晶体结构和成分等影响。该研究证实了月表矿物是水的重要“储库”,为月表中纬度地区水的分布提供了重要参考。

据央视新闻

### 台风梅花逐渐靠近浙江沿海

今年第12号台风“梅花”昨日5时位于台湾省台北市东偏南方向约310公里的洋面上,中心附近最大风力15级(50米/秒,强台风级),预计将以每小时5—10公里的速度向北偏西方向移动,强度缓慢减弱,于12日夜间穿过琉球群岛后进入东海南部海域,逐渐向浙江省北部沿海靠近。

据央视新闻

## 公告

王悦,女,2014年10月3日出生,现住成武县汶上集镇王集行政村王集村。于2014年10月10日在南京市新港区被其养父母王效亮、王盼盼夫妻从一四川籍李姓未婚女子处收养,现登报寻找其亲生母亲。

联系人:王知香

联系电话:13805305960

2022年9月13日

## 遗失声明

毛丽英毕业于菏泽学院的毕业证丢失,证号:104551200506001212,声明作废。

菏泽市浩勋物流运输有限公司鲁R271U挂车的营运证丢失,证号:371702321631,声明作废。